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宜昌金东方高级中学2016年春季学期3月月考
高一数学试题（理）
命题：夏小迪          审题：夏小迪
[image: image257.png]HERFIRE




本试题卷共4页，三大题22小题。全卷满分150分，考试用时120分钟。
★祝考试顺利★
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。
1. 在△ABC中，已知sin(A－B)cos B＋cos(A－B)sin B≥1，则△ABC是(　　)

  A．等边三角形     B．锐角三角形    C．钝角三角形  
D．直角三角形

2.数列[image: image1.wmf]K

,

16

1

,

8

1
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的一个通项公式可能是 (    )

A．[image: image2.wmf]n

n

2

1

)

1

(

-
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   C．[image: image4.wmf]n
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   D．[image: image5.wmf]n
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3.要想得到函数y＝sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x－\f(π,3)))的图象，只须将y＝sinx的图象 (　　)

A．向右平移eq \f(π,3)个单位 B．向左平移eq \f(π,3)个单位C．向右平移eq \f(5π,6)个单位 D．向左平移eq \f(5π,6)个单位

4.在△ABC中，若
[image: image6.wmf]B

A

sin
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>

，则
[image: image7.wmf]A

与
[image: image8.wmf]B

的大小关系为 （    ）

A. 
[image: image9.wmf]B

A

>

     B. 
[image: image10.wmf]B
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<

     C. 
[image: image11.wmf]A

≥
[image: image12.wmf]B

     D. 
[image: image13.wmf]A

、
[image: image14.wmf]B

的大小关系不能确定
5.在等差数列
[image: image15.wmf]{}

n

a

中，若
[image: image16.wmf]210

、

aa

是方程
[image: image17.wmf]2

1280

xx

+-=

的两个根，那么
[image: image18.wmf]6

a

的值为 （    ）
A．－12           B．－6          C．12             D．6

6.符合下列条件的三角形[image: image19.wmf]ABC

D

有且只有一个的是（    ）

A．[image: image20.wmf]1,2,30

abA
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B．[image: image21.wmf]1,2,3

abc

===

 

   
C．[image: image22.wmf]1,45

bcB
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                   D．[image: image23.wmf]1,2,100
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7.在三角形ABC中，如果
[image: image24.wmf](

)

(
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abcbcabc

+++-=

，那么A等于（    ）
A．
[image: image25.wmf]0
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　　        B．
[image: image26.wmf]0
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　　     C．
[image: image27.wmf]0

120

          D．
[image: image28.wmf]0
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8. 计算下列几个式子，①
[image: image29.wmf]tan25tan353tan25tan35

°+°+°°

，②
[image: image30.wmf]1tan15

1tan15

+°

-°

， 

③
[image: image31.wmf]2(sin35cos25sin55cos65)

°°+°°

. 结果为
[image: image32.wmf]3

的是 (   )
A．①②③    B．①③    C．①②   D．②③
[image: image258.emf]9. 如图，测量河对岸的塔高
[image: image33.wmf]AB

时，可以选与塔底
[image: image34.wmf]B

在同一水平面内的两个测点
[image: image35.wmf]C

与
[image: image36.wmf]D

，测得
[image: image37.wmf]75

BCD
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，
[image: image38.wmf]60

BDC
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Ð=

，
[image: image39.wmf]60

CD

=

米，并在点
[image: image40.wmf]C

测得塔顶
[image: image41.wmf]A

的仰角为
[image: image42.wmf]60

°

，则塔高
[image: image43.wmf]AB

=（    ）

   A．
[image: image44.wmf]453

米   B．
[image: image45.wmf]902

米   C．90米   D．
[image: image46.wmf]452

米

10.等差数列
[image: image47.wmf]{}

n

a

,
[image: image48.wmf]{}

n

b

的前
[image: image49.wmf]n

项和分别为
[image: image50.wmf]n

S

,
[image: image51.wmf]n

T

，若
[image: image52.wmf]2
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，则
[image: image53.wmf]n
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b

=                （    ）

A  
[image: image54.wmf]2
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[image: image55.wmf]21
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[image: image56.wmf]21
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           D  
[image: image57.wmf]21
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11.定义在R上的偶函数
[image: image58.wmf]()

fx

满足
[image: image59.wmf]()(2)

fxfx

=+

，且在
[image: image60.wmf][

]
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上递增. 若
[image: image61.wmf]ab

、

为锐角三角形的两个锐角，则(   )

 A．
[image: image62.wmf](sin)(cos)
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ab

>

            B．
[image: image63.wmf](sin)(cos)
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 C．
[image: image64.wmf](sin)(sin)
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            D．
[image: image65.wmf](cos)(cos)
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12. 定义
[image: image66.wmf]12
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为
[image: image67.wmf]n

个正数
[image: image68.wmf]n
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L

的“均倒数”，若已知数列
[image: image69.wmf]{

}
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a

的前
[image: image70.wmf]n

项的“均倒数”为
[image: image71.wmf]1
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，又
[image: image72.wmf]4

1

+

=

n

n

a

b

，则
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 EMBED Equation.3  [image: image74.wmf]=
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A.
[image: image75.wmf]11

1

              B.
[image: image76.wmf]10

9

              C. 
[image: image77.wmf]12

11

             D. 
[image: image78.wmf]11
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。

13. 
[image: image79.wmf]=

°

°

15

cos

15

sin

__________.

14.在△ABC中，∠A＝60°，b＝1，其面积为eq \r(3)，则eq \f(a＋b＋c,sinA＋sinB＋sinC)  = ________
15.已知函数[image: image80.wmf]6
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设[image: image81.wmf]*
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，若[image: image82.wmf]{}

n

a

是递增数列，则实数a的取值范围是     
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	…

	3
	5
	7
	9
	11
	13
	…

	4
	7
	10
	13
	16
	19
	…

	5
	9
	13
	17
	21
	25
	…

	6
	11
	16
	21
	26
	31
	…

	7
	13
	19
	25
	31
	37
	…

	…
	…
	…
	…
	…
	…
	…


16.右表中数阵为“森德拉姆素数筛”，其特点是每行每列都成等差数列，记第i行第j列的数为
[image: image83.wmf])

,

(

*

Î

N

j

i

a

ij

，则
（1）
[image: image84.wmf]=

99

a

             ；
（2）表中数99共出现         次.

三、解答题：本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。
17.（本题10分）已知函数
[image: image85.wmf]1

()2sin()
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fxx

p
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，
[image: image86.wmf]x
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[image: image87.wmf]R

．
（1）求
[image: image88.wmf](0)
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的值；
（2）设
[image: image89.wmf],0,
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，
[image: image90.wmf]10
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，
[image: image91.wmf]6
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，求
[image: image92.wmf]sin()

ab

+

的值．
18．（本题12分）设等差数列
[image: image93.wmf]{
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n

a

满足
[image: image94.wmf]3
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，
[image: image95.wmf]10
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。
（Ⅰ）求
[image: image96.wmf]{
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n

a

的通项公式；
（Ⅱ）求
[image: image97.wmf]{
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a

的前
[image: image98.wmf]n

项和
[image: image99.wmf]n

S

及使得
[image: image100.wmf]n

S

最大的序号
[image: image101.wmf]n

的值。
19.己知函数
[image: image102.wmf]2

()2sincoscossinsin(0)
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fxxxx
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=+-<<

，在
[image: image103.wmf]x

p
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处取最小值。


（1）求
[image: image104.wmf]j

的值。

（2）在△ABC中，a、b、c分别是A、B、C的对边，已知a=1，b＝
[image: image105.wmf]2

，
[image: image106.wmf]3

()

2
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，
求角C。

20.（本小题满分12分）

[image: image259.png]  马航
[image: image107.wmf]370

MH

牵动全球人的心，世界各国积极投身到马航的搜救工作中，了解海底构造是救援工作要做的第一件事.某搜救队在某海域的海平面上的同一条直线上的
[image: image108.wmf]A

，
[image: image109.wmf]B

，
[image: image110.wmf]C

三点进行测量，得
[image: image111.wmf]50

=
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，
[image: image112.wmf]120

=

BC

，于
[image: image113.wmf]A

，
[image: image114.wmf]B

，
[image: image115.wmf]C

三处测得水深分别为
[image: image116.wmf]80

=

AD

，
[image: image117.wmf]200

=

BE

，
[image: image118.wmf]110

=

CF

，如图所示，试利用你所学知识求
[image: image119.wmf]DEF

Ð

的余弦值.

 21.（本小题满分12分）

  已知向量
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，
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 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image123.wmf])
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 （1）求函数
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的最小正周期及
[image: image125.wmf]]
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上的最值；

 （2）若关于
[image: image126.wmf]x

的方程
[image: image127.wmf]m
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在区间
[image: image128.wmf]]
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上只有一个实根，求实数
[image: image129.wmf]m

的取值范围.

22. (本题满分12分)已知数列
[image: image130.wmf]{
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,且
[image: image137.wmf]11

3

=

b

,前9项和为153.

　　(1) 求数列
[image: image138.wmf]{
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, 
[image: image139.wmf]{
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的通项公式;

    (2) 设
[image: image140.wmf])
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c

, 数列
[image: image141.wmf]{
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的前
[image: image142.wmf]n

项和为
[image: image143.wmf]n
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, 求
[image: image144.wmf]n
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及使不等式
[image: image145.wmf]2014
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对一切
[image: image146.wmf]n

都成立的最小正整数
[image: image147.wmf]k

的值;

    (3) 设
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[image: image150.wmf])
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成立? 若存在, 求出
[image: image151.wmf]m

的值; 若不存在, 请说明理由.

高一数学3月月考试题参考答案(理)

一、选择题答题卡（本大题共10小题，每小题5分，共50分.）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	D
	A
	A
	B
	C
	B
	A
	B
	D
	B
	D


二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.将答案填在题中的横线上.
13.     
[image: image152.wmf]1
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               14.  
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15.   （2，3）           16.    (1) 82  (2) 6

17．解：（1）
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18. 解：（1）由am = a1 +（n-1）d及a1=5，aw=-9得
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数列{am}的通项公式为an=11-2n。                    ……..6分
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          所以n=5时，Sm取得最大值。                       ……12分
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因为
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                                       12分
20、分别由[image: image187.png]


与[image: image188.png]


作[image: image189.png]


的垂线，垂足为[image: image190.png]


与[image: image191.png]


，令[image: image192.png]LDEG =@, LFEH = §
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     由已知条件可知[image: image193.png]DG =50,FH
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     故[image: image194.png]DE =130, EF =150
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    所以[image: image195.png]13
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....................9分
    所以[image: image196.png]cos ZDEF = cos(a+ 8) = coscos 8- sin @sin &
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.......................12分
21、（1）[image: image198.png]a-b = 2sin xcosx+ 2sin } x




 ........................1分
              [image: image199.png]sin 2x+1—cos 2x




........................2分
              [image: image200.png]T,
= Zsin( 25~ Ty +1
in(22-)



...........................3分
         所以最小正周期[image: image201.png]


.........................................4分
        当[image: image202.png]


时，[image: image203.png]


，.........5分
        故当[image: image204.png]


即[image: image205.png]


时，[image: image206.png]f(x)



取得最大值[image: image207.png]241




        当[image: image208.png]


即[image: image209.png]


时，[image: image210.png]f(x)



取得最小值[image: image211.png]



       所以函数[image: image212.png]f(x)



的最大值为[image: image213.png]s& = fin



，最小值为[image: image214.png]Ff(=0



.........8分
      （少求一个最值扣一分，两个全错扣三分）
        （2）由正弦函数的单调性知[image: image215.png]f(x)



在[image: image216.png]


上递增，在[image: image217.png]=l
ol



上递减..............9分
           又[image: image218.png]/(0):0,/(%”):«/%1,/(%):2



.......................................10分
          要想方程[image: image219.png]fx)y=m



在区间[image: image220.png]ol



上只有一个实根，结合图像可知只需满足
         [image: image221.png]m= 2 +1



或[image: image222.png]0=me2



 .......................................13分(若有分析过程，但无图像，不扣分， 若只画出了函数的大致图像，但没有得出答案，则扣两分）
22. 解: (1) 由题意, 得
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　　　 n=1时, a1 = S1 =6, 而当n=1时, n+5=6, 

　　　 所以an =n+5(n
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　　　 所以{bn}为等差数列, 于是
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　　　 而b3＝11, 故b7＝23, d=
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　　　 因此, bn= b3+3(n－3)=3n+2, 即bn =3n+2(n
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　 所以, Tn = c1 + c2 +……＋ cn＝
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    易知Tn单调递增, 由Tn＜
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　　　①当m为奇数时, m+15为偶数.

        此时f(m+15)=3(m+15)+2=3m+47, 5f(m)=5(m+5)=5m+25,

        所以3m+47=5m+25, m=11.

      ②当m为偶数时, m+15为奇数.

       此时f(m+15)=m+15+5=m+20, 5f(m)=5(3m+2)=15m+10.

所以m+20=15m+10
    m=
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　　综上, 存在唯一正整数
    m=11, 使得f(m+15) =5f(m)成立             ……………………………………14分
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